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KẾ HOẠCH

Tổ chức sinh hoạt chuyên môn trường năm học 2022-2023
Thực hiện Hướng dẫn số 03/HD-PGDĐT, ngày 06/9/2022 của Phòng GD&ĐT huyện Nam Giang về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục THCS năm học 2022-2023;


 Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-THCSCZ, ngày 22/9/2022 của Trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich về kế hoạch năm học 2022-2023,

Trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich xây dựng kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên môn trường năm học 2022-2023, cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

Thúc đẩy công tác sinh hoạt chuyên môn trường trở thành hoạt động thường xuyên, có kế hoạch và có tác động tích cực tới công tác tự bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên, tới chất lượng của việc sinh hoạt tổ chuyên môn.

Tiếp tục bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên năng lực xây dựng các chủ đề dạy học trong mỗi môn học và các chủ đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức các hoạt động dạy và học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động và sáng tạo của học sinh.
 Đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn trường nhằm tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ và rõ nét về chất lượng, hiệu quả công tác bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ giáo viên trong nhà trường, nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông, nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục trong nhà trường.

Góp phần đánh giá phong trào bồi dưỡng đội ngũ, đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học của các tổ chuyên môn.
Tạo cơ hội để mỗi cán bộ, giáo viên được phát huy khả năng sáng tạo, giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm nhằm nâng cao về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm.
Nhằm giúp đội ngũ tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, tạo động lực để giáo viên tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.  
2. Yêu cầu
Tập trung sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá; chú trọng phát triển năng lực tự học cho học sinh; thực hiện có hiệu quả việc ứng dụng các nền tảng công nghệ thông tin trong  tổ chức và quản lý hoạt động sinh hoạt chuyên môn.
Tất cả các tiết dạy sinh hoạt chuyên môn được thực hiện theo hình thức dạy học theo nghiên cứu bài học trên cơ sở đảm bảo theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh và phải phù hợp với điều kiện thực tế nhà trường và với đối tượng học sinh.
Đối với các nội dung sinh hoạt chuyên đề phải có tác dụng đổi mới về phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, kiểm tra đánh giá nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác giảng dạy, nâng cao chất  lượng giáo dục trong nhà trường.
II. Nội dung, hình thức sinh hoạt chuyên môn
Dự giờ, thăm lớp và đánh giá tiết dạy của giáo viên trên cơ sở phân tích hoạt động học của học sinh là chủ yếu kết hợp với việc đánh giá phương pháp, kỹ thuật dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng tiếp cận năng lực học sinh.

Tổ chức phân tích, đánh giá về những ưu điểm, hạn chế của chủ đề dạy học nhằm giúp đội ngũ có cách nhìn nhận và định hướng đúng đắn về việc dạy học theo chủ đề.
Tổ chức trao đổi về việc thực hiện các yêu cầu cần đạt/chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình môn học các khối lớp; về ứng dụng công nghệ thông tin vào đổi mới phương pháp dạy học; đổi mới đánh giá kết quả học tập của học sinh.
Tổ chức báo cáo, đánh giá, góp ý các chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá; dạy học tích hợp liên môn; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học; bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh tham gia các hội thi; công tác vận động duy trì số lượng; công tác chủ nhiệm lớp; lồng ghép, tích hợp các nội dung giáo dục, ... nhằm nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường. 

Đánh giá việc thực hiện các hoạt động chuyên môn của đội ngũ giáo viên, từ đó kịp thời điều chỉnh những thiếu sót của đội ngũ trong việc thực hiện nhiệm vụ, chương trình, quy chế chuyên môn đồng thời định hướng công tác chuyên môn trong thời gian đến.

III. Hình thức thực hiện 
Tổ chức sinh hoạt chuyên môn trường định kỳ 01 lần/tháng.
Báo cáo chuyên đề có tác dụng nâng cao chất lượng dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường: 01 lần/học kỳ.
Tổ chức Hội giảng chuyên môn: 01 lần/học kỳ.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Đối với bộ phận chuyên môn

Xây dựng và triển khai kế hoạch đến toàn thể đội ngũ giáo viên trong nhà trường.
Phân công các tổ chuyên môn xây dựng và báo cáo chuyên đề: Tổ Xã hội (tháng 12/2022), Tổ Tự nhiên (tháng 3/2023). 
Tổ chức sinh hoạt Hội giảng chuyên môn trường: Lần 1 (tháng 12/2022): Tổ Xã hội; lần 2(tháng 3/2022): Tổ Tự nhiên.
Chủ trì các buổi sinh hoạt chuyên môn trường; tổ chức đội ngũ thảo luận, góp ý và hoàn thiện kế hoạch bài dạy các tiết hội giảng về dạy học theo nghiên cứu bài học.
2. Đối với các tổ chuyên môn

Chủ động phân công giáo viên xây dựng chuyên đề và chuẩn bị các nội dung tiết dạy Hội giảng theo sự phân công của bộ phận chuyên môn.
Tổ chức thảo luận, góp ý và  hoàn thiện chuyên đề báo cáo, chủ đề dạy học(nếu có) và kế hoạch bài dạy trước khi nộp lên chuyên môn trường; phân công giáo viên dạy và chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ cho tiết dạy.
3. Đối với giáo viên bộ môn

Xây dựng chuyên đề báo cáo, bài học/chủ đề dạy học, kế hoạch bài dạy và thực hiện tiết dạy theo sự phân công của tổ chuyên môn.

Nghiên cứu, phân tích, góp ý để hoàn thiện kế hoạch bài dạy; đánh giá chuyên đề báo cáo; tham gia dự giờ và đánh giá tiết dạy về hoạt động học của học sinh, việc sử dụng các phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực; việc lồng ghép, tích hợp các nội dung giáo dục,...

Trên đây là Kế hoạch sinh hoạt chuyên môn trường năm học 2022-2023 của trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich. Đề nghị các đồng chí Tổ trường chuyên môn, giáo viên theo dõi và triển khai thực hiện một cách nghiêm túc, hiệu quả./.
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