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V/v hướng dẫn các Tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề trong năm học 2020-2021
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		Kính gửi: Các Tổ trưởng chuyên môn

	Thực hiện Công văn 505/PGDĐT, ngày 18/9/2020 của Phòng GD&ĐT huyện Nam Giang về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học cơ sở năm học 2020-2021;
	 Thực hiện Kế hoạch số 09/KH-THCSCZ, ngày 28/9/2020 của Trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich về kế hoạch năm học 2020-2021,
	Trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich hướng dẫn các Tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề (nghiên cứu bài học) trong năm học 2020-2021, cụ thể như sau:
I. Sinh hoạt tổ chuyên môn dạy học theo chủ đề
	1. Mục đích, yêu cầu
a. Mục đích
Nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn của các tổ chuyên môn, góp phần đáng kể trong việc thực hiện đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học và đổi mới kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh.
Tạo cơ hội cho tất cả giáo viên có điều kiện nâng cao năng lực chuyên môn, kỹ năng sư phạm và phát huy khả năng sáng tạo trong việc áp dụng các phương pháp, kỹ thuật dạy học thông qua việc dự giờ, trao đổi, thảo luận, đánh giá và rút kinh nghiệm giờ dạy. 
Giúp cho cán bộ quản lý, giáo viên chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng thành chủ đề dạy học phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, phát huy tính tự lực, sáng tạo của học sinh.
Thống nhất phương thức tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn và đánh giá, rút kinh nghiệm giờ dạy của giáo viên trong tổ chuyên môn, tạo tiền đề tích cực cho việc triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018.
b. Yêu cầu
[bookmark: _GoBack]	Việc xây dựng các chủ đề dạy học (đơn môn/liên môn/tích hợp) phải góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông (kiến thức, kỹ năng, thái độ, năng lực), phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng học tập của học sinh.
Chủ đề dạy học và kế hoạch bài học phải được nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện để làm căn cứ cho thanh tra, kiểm tra. Mỗi tổ chuyên môn phải xây dựng được tối thiểu 02 chủ đề dạy học/học kỳ; tổ chức dạy minh họa 2 tiết/chủ đề để dự giờ, phân tích, rút kinh nghiệm bài học.
Việc tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chủ đề dạy học phải được thực hiện một cách nghiêm túc, chặt chẽ, đúng quy trình và mang lại hiệu quả thiết thực, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
2. Nội dung
2.1. Xây dựng chủ đề dạy học
	Dựa vào nội dung chương trình sách giáo khoa hiện hành, giáo viên lựa chọn các nội dung kiến thức để xây dựng thành chuyên đề/chủ đề dạy học phù hợp với việc sử dụng phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực trong điều kiện thực tế của nhà trường; khuyến khích giáo viên xây dựng các chủ đề dạy học gắn liền với thực tiễn trong đời sống và sản xuất.
Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kỹ năng, thái độ của chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, giáo viên xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong chuyên đề/chủ đề đã xây dựng.
Lưu ý: Việc xây dựng chủ đề dạy học phải thực hiện đảm bảo đúng theo cấu trúc đã được thống nhất ở từng nhóm bộ môn.
2.2. Biên soạn câu hỏi/bài tập
          Với chủ đề đã xây dựng, giáo viên xác định và mô tả 4 mức độ nhận thức (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao) của mỗi loại câu hỏi/bài tập có thể sử dụng để kiểm tra, đánh giá năng lực và phẩm chất của học sinh trong dạy học. Trên cơ sở đó, biên soạn thành các câu hỏi/bài tập cụ thể theo các mức độ nhận thức đã mô tả để sử dụng trong quá trình tổ chức các hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá theo chủ đề đã xây dựng.
          2.3. Thiết kế tiến trình dạy học
          Tiến trình dạy học chủ đề được tổ chức thành các hoạt động học của học sinh để có thể thực hiện ở trên lớp và ở nhà, mỗi tiết học trên lớp có thể chỉ thực hiện một số hoạt động trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng.
          2.4. Tổ chức dạy học và dự giờ
          Trên cơ sở chủ đề dạy học đã được xây dựng, tổ chuyên môn tổ chức họp để góp ý, hoàn thiện chủ đề và kế hoạch bài học đã được xây dựng theo chủ đề.
Phân công, chỉ định giáo viên dạy để dự giờ, phân tích và rút kinh nghiệm về giờ dạy. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh thông qua việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ học tập với yêu cầu như sau:
          - Chuyển giao nhiệm vụ học tập: Nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, thể hiện ở yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ.
          - Thực hiện nhiệm vụ học tập: Khuyến khích học sinh hợp tác với nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ phù hợp, hiệu quả; không có học sinh bị "bỏ quên".
          - Báo cáo kết quả và thảo luận: Hình thức báo cáo phù hợp với nội dung học tập và kĩ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận với nhau về nội dung học tập; xử lí những tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lí.
          - Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập: Nhận xét về quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh; phân tích, nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và những ý kiến thảo luận của học sinh; chính xác hóa các kiến thức mà học sinh đã học được thông qua hoạt động.
          Mỗi chủ đề được thực hiện ở nhiều tiết học nên một nhiệm vụ học tập có thể được thực hiện ở trong và ngoài lớp học. Vì thế, trong một tiết học có thể chỉ thực hiện một số bước trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng. Khi dự một giờ dạy, giáo viên cần phải đặt nó trong toàn bộ tiến trình dạy học của chủ đề đã thiết kế. 
	Lưu ý: 
- Công tác họp để góp ý, hoàn thiện chủ đề, kế hoạch bài học (giáo án) phải được thực hiện trước khi tổ chức dạy, đánh giá, rút kinh nghiệm ít nhất trước 01 tuần. 
- Kế hoạch bài học phải được thiết kế đảm bảo theo 5 bước, 4 chuỗi.
          2. 5. Phân tích, rút kinh nghiệm 
          Quá trình dạy học chủ đề được thiết kế thành các hoạt động học của học sinh dưới dạng các nhiệm vụ học tập kế tiếp nhau, có thể được thực hiện trên lớp hoặc ở nhà. Học sinh tích cực, chủ động và sáng tạo trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Phân tích giờ dạy theo quan điểm đó là phân tích hiệu quả hoạt động học của học sinh, đồng thời đánh giá việc tổ chức, kiểm tra, định hướng hoạt động học cho học sinh của giáo viên.
Việc đánh giá giờ dạy thực hiện theo Công văn 5555/BGDĐT-GDTrH, ngày 08/10/2014 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn của trường trung học trung tâm giáo dục thường xuyên qua mạng.
 	II. Sinh hoạt chuyên đề
1. Mục đích, yêu cầu
	Xây dựng tổ chuyên môn thành tổ chức học tập, chia sẻ, trao đổi thông tin, tạo động lực làm việc cho giáo viên, phát huy vai trò tự chủ của giáo viên trong chuyên môn.
	Phát huy tốt vai trò của tổ trưởng chuyên môn, phát huy tối đa năng lực, vai trò của mỗi giáo viên trong tổ; tăng cường khả năng làm việc nhóm và sự hợp tác của các giáo viên trong tổ.
Tăng cường quá trình tự học, tự bồi dưỡng, động viên, khuyến khích giáo viên nghiên cứu khoa học, viết sáng kiến hoặc nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, đặc biệt coi trọng và đề cao những năng lực riêng biệt của giáo viên trong công tác giảng dạy, giáo dục.
Việc tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề phải được thực hiện một cách nghiêm túc, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, góp phần thiết thực trong việc nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ, nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
	2. Xây dựng các chuyên đề sinh hoạt ở tổ chuyên môn
Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm của năm học, vào tình hình thực tế của nhà trường và tổ chuyên môn, tổ trưởng định hướng các nội dung sinh hoạt chuyên đề trong năm học. Nội dung sinh hoạt chuyên đề phải đảm bảo tính khả thi, cấp thiết và cần bám sát vào các nội dung: Đổi mới phương pháp dạy học; hình thức tổ chức dạy học; đổi mới kiểm tra, đánh giá; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, thiết kế bài giảng E-learning; xây dựng chủ đề dạy học; công tác chủ nhiệm lớp, công tác bồi dưỡng học sinh, phương pháp sử dụng hiệu quả các đồ dùng dạy học và thiết bị dạy học hiện đại vào giảng dạy, ... nhằm góp phần nâng cao trình độ chuyên môn, nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
Tổ trưởng phân công giáo viên/nhóm giáo viên nghiên cứu và báo cáo chuyên đề, quy trình nghiên cứu chuyên đề ở tổ chuyên môn cần trải qua ba giai đoạn: Lập kế hoạch, triển khai kế hoạch, phân tích và đánh giá.
Tổ trưởng xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên đề và trình nhà trường phê duyệt ngay từ đầu năm học.
Các bước tổ chức sinh hoạt chuyên đề:
* Bước 1: Công tác chuẩn bị
- Dự kiến nội dung công việc, tiến trình hoạt động.
- Dự kiến những phương tiện, thiết bị cần cho hoạt động.
- Dự kiến giao nhiệm vụ cho từng thành viên và thời gian hoàn thành công viêc.
* Bước 2: Điều hành buổi sinh hoạt chuyên đề
- Lựa chọn thời gian và tiến hành đúng theo thời gian đã chọn
- Tổ trưởng điều hành buổi sinh hoạt chuyên đề: Xác định rõ mục tiêu buổi sinh hoạt, công bố chương trình, cách triển khai, định hướng thảo luận rõ ràng; nêu rõ nguyên tắc làm việc; biết chẻ nhỏ vấn đề để thảo luận bằng những câu hỏi dẫn dắt hợp lý; lắng nghe và tôn trọng các ý kiến phát biểu.
* Bước 3: Kết thúc buổi sinh hoạt chuyên đề
Tổ trưởng chuyên môn đánh giá những ưu điểm và tồn tại của chuyên đề, phương hướng triển khai vận dụng chuyên đề trong thực tế giảng dạy.
III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với nhà trường
	Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch và tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và theo chủ đề dạy học một cách cụ thể, đảm bảo đúng theo công văn hướng dẫn; tổ chức sinh hoạt chuyên đề 01 lần/học kỳ; dạy học theo chủ đề 02 lần/học kỳ.
	Phê duyệt kế hoạch sinh hoạt chuyên môn của các tổ chuyên môn; chỉ đạo việc sắp xếp, bố trí thời gian để Tổ sinh hoạt chuyên môn, dự giờ, đánh giá và rút kinh nghiệm giờ dạy.
	Kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch của các tổ chuyên môn, tham dự và chỉ đạo công tác sinh hoạt tổ chuyên môn.
	2. Đối với Tổ trưởng chuyên môn 
	Xây dựng và triển khai kế hoạch sinh hoạt chuyên môn đến các thành viên của tổ; phân công giáo viên viết, báo cáo chuyên đề, xây dựng chủ đề dạy học trong năm học.
Tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề một cách nghiêm túc, chặt chẽ, hiệu quả và đúng quy trình.
Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch của giáo viên; trực tiếp chịu trách nhiệm trước Ban giám hiệu nhà trường về chất lượng các buổi sinh hoạt chuyên môn, đặc biệt là sinh hoạt chuyêm môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề.
Thực hiện việc lưu trữ các loại các loại hồ sơ sinh hoạt theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề đảm bảo đúng theo quy định; gửi sản phẩm sinh hoạt chuyên môn dạy học theo chủ đề lên không gian “Trường học kết nối”.
Để công tác sinh hoạt chuyên môn đạt chất lượng, hiệu quả cao, Tổ trưởng cần khuyến khích sự chủ động tìm tòi, sáng tạo của giáo viên, yêu cầu tất cả giáo viên trong tổ phải tham gia sinh hoạt chuyên môn, tham gia góp ý chuyên đề, chủ đề dạy học và kế hoạch bài dạy của giáo viên; xây dựng, phát huy vai trò của những giáo viên có kinh nghiệm trong tổ, từ đó xây dựng tổ chuyên môn thành tổ chức học tập, nghiên cứu.
3. Đối với giáo viên bộ môn
Chấp hành và thực hiện nghiêm túc, hiệu quả theo sự phân công nhiệm vụ của tổ trưởng chuyên môn.
Chủ động tìm tòi, sáng tạo, tích cực tham gia các buổi sinh hoạt chuyên môn tổ, đặc biệt là sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề.

Trên đây là Công văn hướng dẫn các Tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề và dạy học theo chủ đề trong năm học 2020-2021 của Trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVàl-Zuôich. Đề nghị các đồng chí tổ chuyên môn triển khai và tổ chức thực hiện một cách nghiêm túc./.
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