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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG PTDT BÁN TRÚ THCS  CỤM XÃ CHÀVÀL - ZUÔIH
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	                 Số:       /KH-THCS
	ChaVàl, ngày    tháng 01  năm 2016


               (Dự thảo)         
KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC HỘI TRẠI CHÀO MỪNG KỈ NIỆM 85 NĂM 
THÀNH LẬP ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
(26/3/1931 – 26/3/2016)
Chủ đề hội trại: “Tiến bước lên đoàn”
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:

Nhằm tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, Đội viên và thanh niên toàn trường nhận thức sâu sắc về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 85 năm xây dựng và trưởng thành, qua đó ra sức thi đua “ Dạy tốt – Học tốt”, rèn đức, luyện tài, cống hiến tài năng, sức trẻ để xây dựng tổ chức Đoàn - Đội ngày càng vững mạnh, xứng đáng là đội dự bị, tin cậy, kế cận của Đảng, đội tiên phong của Đoàn, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa. 


Thông qua hoạt động Hội trại nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động VHVN-TDTT tạo điều kiện cho tuổi trẻ toàn trường giao lưu, học hỏi kinh nghiệm trong việc tổ chức và triển khai các mặt hoạt động của Đoàn-Đội và việc đoàn kết, tập hợp thanh thiếu niên trong tình hình mới, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ trọng tâm năm học 2015-2016 mà  Chi bộ, BGH, Công đoàn và Ban Chấp hành chi Đoàn đề ra.


2. Yêu cầu:


Hội trại phải được tổ chức một cách sâu rộng trong toàn thể lực lượng Đoàn viên thanh niên – Đội thiếu niên trong toàn trường với tinh thần đoàn kết, vui vẽ, an toàn, tiết kiệm và hiệu quả thu hút đông đảo lực lượng Đoàn viên – Đội viên và quần chúng nhân dân đồng tình ủng hộ.


Các lớp, các đơn vị tham gia Hội trại cần phải tập trung đầu tư công phu, tập luyện và chuẩn bị chu đáo các nội dung tham gia hoạt động trại.
II. NỘI DUNG  HỘI TRẠI.
1. Thời gian và địa điểm:

-  Thời gian:  Từ ngày 17/3 đến 19/3/2016.
+ Tối ngày 10/3/2016 vào lúc 18h30:  Tổ chức thi Trình diễn trang phục địa phương.

+ Tối ngày 15/3/2016 vào lúc 18h30: Tổ chức thi văn nghệ.
+ Chiều 17/3/2016 các lớp dựng cổng trại

+ Ngày 18/3/2016: 

             * 7h30 Khai mạc Hội trại và thi đấu các môn trò chơi nhỏ
             * 19h00 Khai mạc đêm Hội diễn văn nghệ

+ Ngày 19/3/2016 :
             * 7h00 Thi trò chơi lớn

             * 10h30 Bế mạc Hội trại

-  Địa điểm: Sân trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVal – Zuôich.

2. Đối tượng: 
Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường.

3. Các môn thi:
Tổng số nội dung tham gia thi trong hội trại là 14 nội dung, trong đó:

- Các môn thi hệ số 1: Nhảy bao bố; Kéo co; Đổ nước vào chai; Rúc hầm; Đi kà kheo; Chuyền bóng bằng mặt 
- Các môn thi hệ số 2:  Nghi thức – Múa hát tập thể; Trình diễn trang phục địa phương; Nấu ăn ngon; thi dựng lều trại;
- Các môn thi hệ số 3: Cổng lều trại; Trò chơi lớn; Văn nghệ; Kỷ luật và vệ sinh trại.
IV. HÌNH THỨC VÀ THỂ LỆ CÁC NỘI DUNG THI:

1. Nhảy bao bố: 
Mỗi lớp chọn 1 nam và 1 nữ, các VĐV phải di chuyển trong bao (bao do BTC chuẩn bị) theo kiểu tiếp sức, sau khi VĐV đầu tiên thực hiện xong phần thi của mình thì VĐV thứ hai mới có quyền di chuyển, đội nào di chuyển sớm nhất về đích mà không vi phạm luật chơi là thắng.

2. Kéo co: 
Mỗi lớp chọn 5 nam và 5 nữ, mỗi đội kéo đủ số lượng 10 em, không được đổi VĐV trong qua trình tham gia kéo co, các đội bốc thăm chọn sân, kéo theo lệnh của trọng tài, kéo 3 lần nếu 2 lần thắng là thắng cuộc.

3. Đỗ nước vào chai:
 Mỗi lớp chọn 1 nam và 1 nữ, thực hiện một lúc sau khi có lệnh của trọng tài, dùng tay để hứng nước đổ vào chai, đội nào đổ đầy 2 chai nước Đảnh Thạch trước mà không vi phạm là thắng, dựa vào thể tích nước trong chai để tính các vị thứ tiếp theo, nếu hai đội bằng nhau thì thi đấu lại để phân định thắng thua. 
4. Rúc hầm: 
Mỗi lớp chọn 5 nam và 5 nữ, các VĐV chống hai tay xuống đất và xếp thành hàng, sau khi có hiệu lệnh của trọng tài VĐV thứ nhất rúc qua 9 VĐV còn lại và tiếp tục chống tay xuống đất, sau đó đến VĐV thứ hai thực hiện tương tự cho đến VĐV thứ 10. Nếu đội nào thực hiện nhanh nhất và không phạm luật chơi đội đó sẽ thắng. 

5. Đi kà kheo:

Mỗi lớp chọn 2 nam và 2 nữ để thi đấu theo hình thức tiếp sức, đội nào đi nhanh về đích  không phạm quy là thắng. Yêu cầu về độ cao chân đạp kà kheo cách mặt đất đối với khối 6,7 là 40 cm và khối 8,9 là 50 cm (cây kà kheo các lớp tự chuẩn bị). 
6. Chuyền bong bóng bằng mặt:

Mỗi lớp chọn 1 nam và 1 nữ để thi đấu, khi có hiệu lệnh của trọng tài hai VĐV của đội phối hợp dùng mặt kẹp và di chuyển bong bóng bỏ vào giỏ, đội nào bỏ đủ vào giỏ trước 10 quả đội đó sẽ chiến thắng, dựa và số lượng trong giỏ để tính các vị thứ tiếp theo, nếu hai đội bằng nhau thì thi đấu lại để phân định thắng thua (bong bóng do BTC chuẩn bị).
7. Nghi thức Đội – Múa hát tập thể: (mỗi lớp chuẩn bị 19 học sinh)
- Nghi thức Đội: 

Mỗi lớp tiến hành bốc thăm và thực hiện các động tác theo thăm qui định như tập hợp hàng dọc, hàng ngang, hình vòng tròn, hình chữ U, giậm chân!Giậm, dậm chân di chuyển vòng bên trái-phải, vòng đằng sau khi đi đều, quay phải, quay trái, quay sau, tiến, lùi, sang phải, sang trái, báo cáo, tháo thắt khăn quàng. Mỗi lớp chỉ thực hiện 5 nội dung trong tổng số nội dung trên. 
- Múa hát tập thể:

 Các lớp bốc thăm và hát múa một bài theo lá số thăm đã bốc, múa đúng, đẹp và hát to, rõ và hát đúng bài, đảm bảo số lượng, đồng phục. Các bài hát múa do BTC qui định trong phạm vi 4 bài. 

8. Trình diễn trang phục địa phương:
Mỗi lớp chọn 1 nam và 1 nữ mang mặc trang phục địa phương trình diễn trên sân khấu trong vòng 5 phút trên nền nhạc phù hợp. BTC sẽ chấm chọn các cặp đội trình diễn ăn ý, trang phục đẹp trên nền nhạc phù hợp để công diễn trong đêm văn nghệ.
9. Nấu ăn ngon:
Các đội tự chuẩn bị cơ sở vật chất và nguyên vật liệu để nấu các món ăn ngon đảm bảo 4 món ăn chính. Đến thời gian quy định các đội trưng bày và thiết minh các món ăn của mình, BGK sẽ chấm chọn theo bảng điểm qui định riêng.
10. Dựng lều trại:

Mỗi lớp cử 10 học sinh tham gia cắm trại nhanh, thực hiện trong một thời gian 15 phút, đội nào dựng nhanh nhất, không vi phạm, đúng với kỹ thuật dựng lều trại ( cây chống lều, vải, chiều ngang, rộng, đóng cọc, buộc dây, trang trí lều trại chính…) thì có điểm cao, không đáp ứng được các yêu cầu trên sẽ bị trừ điểm.

11. Cổng lều trại:

Mỗi lớp tự chọn, thiết kế cổng lều trại phù hợp với Chủ đề chung của Hội trại, có thuyết minh, trang trí, trưng bày các hình ảnh hoạt động, thành tích đạt được trong những năm qua. 

   - Qui cách cổng, lều trại:


+ Cổng trại: Chiều rộng khoảng : 2,5m – 3,0m




Chiều cao: 5m - 6m (Không tính cột cờ)
+ Lều trại: Có 02 lều

* Lều chính: Chiều cao của gậy dựng lều chính 1,8m.

* Lều sinh hoạt: Đảm bảo che nắng, che mưa, đủ chỗ sinh hoạt cho tất cả trại sinh.

- Vật liệu làm cổng trại: Tre, nứa, lồ ô, dây dừa, dây dù...có thể gia cố thêm bằng các vật liệu dây thép, dây su và đinh; không sử dụng khung sắt làm cổng, lều trại.

12. Trò chơi lớn: 

Tập thể lớp tham gia ( số lượng 15 hs), các đội sẽ giải các loại mật mã ( Chữ đối chữ, chữ đối số, mật mã tọa độ, mật mã núi), các đội phải thuộc bảng Morse, thuộc tiếng còi tập trung, giải tán, nhận nhiệm vụ… của BTC. Các đội phải đi tìm nhân vật ( vật thể, địa danh…) trong khung viên trường, lớp nào tìm được theo yêu cầu của BTC sẽ giành chiến thắng phần thi trò chơi lớn.
13. Văn nghệ: 
Mỗi lớp chuẩn bị 2 tiết mục văn nghệ. ( không dự thi tiết mục đơn ca, song ca, tốp ca), Nội dung ca ngợi quê hương, đất nước, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, các bài hát Đoàn – Đội, nói về các thầy cô giáo. BTC sẽ chọn 10 tiết mục xuất sắc nhất để công diễn . 
14. Kỷ luật và vệ sinh trại:
Các trại sinh tham gia hội trại phải đeo phù hiệu trại, phải chấp hành tốt nội quy-quy chế theo quy định của BTC; tập trung theo hiệu lệnh đúng thời gian, đúng đơn vị và đúng đối tượng, ra vào trong và ngoài trường  phải có xin phép trại trưởng, trại trưởng báo cáo cho BTC biết và quyết định. Trực trại 24/24, vệ sinh trại thường xuyên, BGK sẽ thường xuyên chấm vệ sinh trại, mỗi trại phải có thùng rác riêng, kết thúc Hội trại các đơn vị phải tự dọn vệ sinh khu vực trại của mình, vi phạm một nội dung trừ 5 điểm. 
V/ CÁCH TÍNH ĐIỂM, KHEN THƯỞNG VÀ KỶ LUẬT:
1. Cách tính điểm: 

 + Các môn hệ số 1: Nhất 10 điểm, nhì 8 điểm, ba 6 điểm, đồng hạn 2 điểm
 + Các môn hệ số 2: Nhất 15 điểm, nhì 10 điểm, ba 8 điểm, đồng hạn 4 điểm
 + Các môn hệ số 3: Nhất 20 điểm, nhì 15 điểm, ba 10 điểm, đồng hạn 6 điểm
2. Khen thưởng:
Dựa vào kết quả của các cá nhân và tập thể trong Hội trại, BTC sẽ trao giải thưởng đối với trại nào có thành tích cao nhất, trại nào không tham gia môn thi nào thì sẽ bị trừ điểm bằng tổng số điểm của môn đó nhân với hệ số và không được tính điểm toàn đoàn

     * Trao giấy khen và tiền thưởng cho các đội nhất, nhì, ba toàn đoàn, cụ thể số tiền như sau:

+ Đội đạt giải nhất toàn đoàn giấy khen + tiền thưởng  200.000 đồng

+ Đội đạt giải nhì toàn đoàn giấy khen +  tiền thưởng  150.000 đồng

+ Đội đạt giải ba toàn đoàn giấy khen +  tiền thưởng  100.000 đồng

     * Khen thưởng bằng tiền thưởng cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích nhất, nhì các môn thi trong hội trại như sau:
          + Các môn hệ số 1: Nhất 50.000 đồng, nhì 40.000 đồng, ba 30.000 đồng

          + Các môn hệ số 2: Nhất 70.000 đồng, nhì 50.000 đồng, ba 40.000 đồng

          + Các môn hệ số 3: Nhất 100.000 đồng, nhì 70.000 đồng, ba 50.000 đồng

     3.  Kỉ luật: 

     Hủy kết quả của các lớp nếu vi phạm điều lệ hội trại đồng thời kỉ luật thích đáng đối với các cá nhân và tập thể lớp vi phạm, mọi sự thắc mắc GVCN, BCS lớp liên hệ với BTC Hội trại  để giải quyết.
VI. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với nhà trường:

  Xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, chuẩn bị kinh phí cho hội trại.

Chuẩn bị các điều kiện cần thiết, thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, tổ trọng tài, các tiểu ban phục vụ Hội trại.
2. Đối với bộ phận Đoàn, Đội, NGLL:
Tham mưu với BGH nhà trường xây dựng chương trình, bản điểm các nội dung thi của hội trại. Tổ chức tập huấn kĩ năng trại, tập huấn trò chơi lớn cho các đội tham gia
Triển khai tuyên truyền, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các lớp tham gia tốt Hội trại. Phối hợp chặt chẽ với các Bộ phận có liên quan tạo mọi điều kiện thuận lợi để tổ chức Hội trại thành công.

3. Đối với các lớp tham gia:

 Xây dựng kế hoạch, tham mưu với ban đại diện cha me học sinh của lớp chuẩn bị các điều kiện thuận lợi nhất về con người, vật chất và tinh thần để tham gia hội trại. 

 Tổ chức tập luyện các nội dung thi của hội trại, thường xuyên báo cáo với ban tổ chức hội trại trong quá trình tổ chức thực hiện, đảm bảo việc đi lại và ăn ở cho trại sinh trong suốt thời gian diễn ra Hội trại.

      Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội trại Chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016) của trường PTDT bán trú THCS cụm xã ChàVal -Zuôich. Đề nghị các bộ phận, các lớp triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc cần báo cáo với ban tổ chức để được hướng dẫn, giải quyết..
       *Nơi nhận: 




                                      HIỆU TRƯỞNG                                                               
- Phòng GD&ĐT ( báo cáo)
- Các đơn vị lớp: ( triển khai)

- Lưu VT.
                                                                                        
                                                                                  Trần    Quý
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