PHÂN CÔNG BIÊN SOẠN CÂU HỎI TNKQ VÀ ĐỀ KIỂM TRA
MÔN: NGỮ VĂN

Do tính chất đặc thù của môn Ngữ văn: Phải có nhiều ngữ liệu từ sách giáo khoa của cả khối lớp (ví dụ: SGK lớp 6, SGK lớp 7…) thì việc lựa chọn ngữ liệu để biên soạn câu hỏi TNKQ và đề kiểm tra mới phong phú, đa dạng. Mặt khác, theo phân công của Sở GDĐT tại công văn số 1099/SGDĐT-GDTrH ngày 25/7/2018: 18 Phòng GDĐT (kể cả các trường PTDTNT) đã được biên chế theo 3 lớp A, B, C/ môn. Với biên chế nầy, nhóm Báo cáo viên môn Ngữ văn phân công biên soạn câu hỏi TNKQ và đề kiểm tra theo đơn vị Phòng GDĐT. Như vậy trong 1 lớp tập huấn đều có thực hành biên soạn câu hỏi TNKQ và đề kiểm tra ở cả 4 khối lớp. 

Đối với lớp 6, 7, 8: mỗi khối lớp gồm có 4 đơn vị (trong đó, có 2 đơn vị miền núi và 2 đơn vị đồng bằng). Riêng với lớp 9, cần tập trung hơn nên nhóm Báo cáo viên biên chế đến 6 đơn vị (trong đó, có 3 đơn vị miền núi và 3 đơn vị đồng bằng). Cụ thể như sau:
Lớp 6: Bắc Trà My, Duy Xuyên, Thăng Bình, Đông Giang.
Lớp 7: Hiệp Đức, Quế Sơn, Nông Sơn, Núi Thành. 
Lớp 8: Tây Giang, Điện Bàn, Tam Kỳ, Nam Giang. 
Lớp 9: Đại Lộc, Tiên Phước, Phước Sơn, Nam Trà My, Hội An, Phú Ninh. 


Kính báo cáo Phòng GDTrH thuộc Sở GDĐT thống nhất và thông báo đến các Phòng GDĐT để thầy cô giáo tham dự tập huấn kịp thời chuẩn bị chu đáo, góp phần cho đợt tập huấn thành công.




NHÓM BÁO CÁO VIÊN MÔN NGỮ VĂN

